

全国44支代表队出征,其中4支来自宁波 世界头脑奥赛两项冠军花落甬城

本报讯(记者陈敏 通讯员林彬)宁波学生站上了世界头脑奥林匹克领奖台。第37届世界头脑奥林匹克(OM)决赛于当地时间5月28日在美国爱荷华州立大学顺利闭幕,我市龙赛中学、李惠利小学代表队分别获得中学组和小学组世界冠军。

据了解,头脑奥林匹克竞赛是一项旨在培养学生创造力的国际性科技创新比赛。从1980年开始,每年举行一次世界决赛。比赛分长期题和即兴题,分5个项目4个组别进行比拼。

此次共有来自世界各地的836支队伍参赛,其中中国队派出了44支代表队。最终中国参赛队共获得5项冠军、3项亚军和2项季军,其中两项冠军花落宁波。

据介绍,宁波学生于4年前开始参加头脑OM活动,虽然起步晚,但成长速度很快,在第36届世界头脑奥林匹克(OM)决赛中,龙赛中学一举获得冠军,李惠利小学获得季军。本次世界决赛宁

波有4所学校代表中国队出征,分别是镇海龙赛中学、江东区李惠利小学、高新区实验学校和镇海区职教中心。

李惠利小学本次参加的是“捕鱼的故事”竞赛项目,2名入侵者闯入海洋中,肆意捕猎,激起了寄居蟹、海马、水母等海洋生物的恐慌和愤怒。海洋动物们齐心协力、积极应对,最终战胜了入侵者,恢复了海洋的宁静。在8分钟内,学生们要用流利的英语进行展示,并根据剧情将所做装置的各项功能进行演示,共需要用不同的方法捕获3种“鱼”,表演结束后还要准确解答评委的各种提问。参赛队员表演所用的服饰、道具均为环保废旧材料制作,表演方法幽默风趣、道具装置新奇有创意、获得了评委的一致认可,长期题得分位列第二。在第二天的即兴题比赛中,7位同学顶住压力,沉着地完成裁判给出的即兴任务,以出色的表现将成绩反超,最终顺利夺冠。

龙赛中学本次参加的项目是:

承压两次的结构。整个情景剧以中国古代“孟姜女哭长城”的民间传说为蓝本,在8分钟的比赛时间内,同学们用英语演绎故事的发展。参赛选手用环保废旧材料在现场搭建出一座长城,“孟姜女”再次将长城哭倒。“Great wall! Great wall!”现场一片激动。最终,龙赛中学参赛队以319.29分夺得冠军,比亚军队足足高出了22.52分。

“要想在世界头脑奥林匹克竞赛中夺得冠军,实属不易!”龙赛中学党委书记梅栋告诉记者。据了解,每年,世界头脑奥林匹克协会提供6道长期题和至少30道即兴题。长期题的类型分为6类,题目内容每年有所不同。即兴题分为三类:语言类、动手类、语言动手混合类。这些题目充满趣味性和挑战性。尤其是即兴题,现场抽签,不仅考验参赛学生的团结协作能力,更考验他们的综合素质,必须具备“站着思考”并迅速解题的能力。



图为获得冠军的龙赛中学代表队。



图为获得冠军的李惠利小学代表队。

北仑严防矿山地质灾害 对72个安全隐患点进行分类治理

本报讯(记者厉晓航 北仑记者站金旭孟 通讯员廖俊利)持续强降雨,导致我市地质灾害风险大增。近日,北仑区国土资源局启动了小港、白峰、戚家山、霞浦等4处废弃矿山的治理工作,目前治理方案已经编制完成。

根据排查统计,北仑区共有125处矿地利用点,涉及占地面积5638亩。通过对地块的地形地貌、山体风化程度、建筑物构筑物分部等情况进行研判,该区最终确定存在安全隐患的矿地利用点有72个。北仑区国土资源局有关负责人介绍,“这些矿地利用点大多属于历史遗留问题,有的是矿

山开采无证偷挖之后留下的宕口,有的则是在这些开采地私自切坡建房。大多数被作为集装箱堆场、轧石场、临时棚棚、材料堆场,有的仍有人在使用。”

对于这72个安全隐患点,北仑区计划分类采取工程治理、拆建清理和搬迁避让等治理措施。

结合“四边三化”“两路两侧”工作,该区还对废弃矿地底数进行了梳理,对未治理的废弃矿地分步有序开展治理。该区有关负责人表示,这些矿地均为建筑用石料矿,有的刚好在路边,不仅有安全隐患,还影响了道路的整体美观。全区32处废弃矿山的治理工程,计划在2020年底全部完成。

有人上门推销冒牌饮料 慈溪市场监管部门介入调查



本报讯(记者蒋炜宁 通讯员毛展凯)近日,家住余姚的谢先生前往慈溪新浦送货,途中觉得天热口渴,于是停下车在樟新公路边上的一家超市购买了4罐带有“Red Bull”标识的饮料。

路上,谢先生打开瓶盖喝饮料,发现口感明显不一样。疑惑之下,他查看了保质期,发现没有过期,然后用手机对瓶罐上的二维码进行扫描,结果发现自己所购的4罐红牛饮料中两罐有问题。

“这两罐相同批号红牛饮料的一罐一码身份验证编码为153819751208,其被查询了700余次。”谢先生怀疑这是假冒饮料,立即向当地市场监管部门投

诉。根据谢先生提供的线索,慈溪市市场监管局立即派员来到涉事超市。超市负责人蓝某表示这些饮料是上门推销所购,从其提供的进货票据看,发现上面显示的供货商为“江苏省宜兴市红牛饮料有限公司”,地址为浙江省总代理杭州宁波温州办事处,另有订货电话、消费者维权投诉电话和送货人手机号码,但当蓝某拨打这些电话时,却显示关机。

经查,蓝某的10箱红牛饮料中,有3箱(24罐/箱)为同一批次,罐顶颜色也和其他批次的不同。经红牛公司相关技术人员鉴定,该批次红牛饮料属于假冒产品,其余的为正品。而谢某所购的4罐饮料中有两罐正是该批次假冒饮料。

执法人员现场依法对尚未销售的70罐假冒红牛饮料予以扣押。目前,此案还在进一步查处之中。



我为G20挥毫

昨天下午,在荷花庄小学广场,从江东区中小学众多书法爱好者中筛选出来的39名优秀选手,进行了一场以“我为G20添云章”为主题的中小学书法现场赛。图为来自宁波艺术实验学校201班的石浩轩正在进行创作。(严龙 庄承婷 摄)

免费领取了只有一个健康频道的收音机 住院老人险落赴京就医骗局



本报讯(记者蒋炜宁 通讯员李心韵 沈铁军)近日,家住镇海招宝山街道的一名老人在护士的陪同下,去招宝山派出所报案。赠送免费收音机,通过各种保健医学知识“忽悠”洗脑,再通过电话订购保健品“上钩”,甚至给出贴心建议和路线,鼓动老人去大医院看病,最后坐等鱼儿入网……这样的骗局暴露出来。

5月17日,原本在镇海中医院接受康复治疗的老伯(化名)急着想出院,骨伤康复科护士小苏很是纳闷,在见到老伯的女儿程女士

后,才明白老伯是急着要到北京301医院看病。

原来,程老伯在一张老年报上看到一则广告,说打电话可以免费领取一台收音机。程老伯心动了。不久后,真的有台“收音机”被寄到了家中。此后,程老伯每天收听收音机里面的健康讲座。

这段时间,程老伯在广播中听说了中国人民解放军总医院北京301医院的“副院长”医术非常高超,研发了一种名为强生葛胶囊的保健品,被湖南省疾病预防控制中心等六大权威机构联名倡议。

程老伯便通过订购咨询电话,买了一些强生葛胶囊的保健品,一下子花了一万多元。而让程女士震惊的是这台免费的收音机竟然只有一个频道!她立刻去网络上查了强

生葛胶囊这款产品,可还没有搞清楚这款产品的真实性,程老伯就提出要去北京接受治疗。

小苏灵机一动,决定先安抚一下老人的情绪,以给老人联系在北京工作的医生同学为借口,让他先缓一缓行动。

5月18日早上,当程老伯再次要求办理转院手续时,小苏把他带到了电脑前,看了北京301医院的官方网站,调出了这家医院的所有医生名单,证明并没有老人所言的那位副院长,还给程老伯看了医院3月15日在官方网站中发布的一则关于不法分子冒用解放军总医院名义行骗的声明,表明有少数不法分子冒用解放军总医院、院领导和专家教授的名义售卖各类所谓药品和保健品以

骗取钱财……该院从未对外宣传任何药品或保健品……

记者查询到,在5月12日,湖南省疾控中心也发布了一则声明,该中心声明并未推荐强生葛胶囊,也未和所谓的全国心脑血管疾病帮扶中心联合推荐保健品强生葛胶囊,该广告纯属虚假宣传。

镇海区市场监督管理局的工作人员说,在镇海,实体商家中买卖保健品,大多持有正规手续,保健品说明书也不太存在明显夸大功效的宣传。但是,值得注意的是有一部分“流动”的不良商贩,经常打着举办健康讲座的名号,召集一帮老年人,通过发送小礼品的方式获得好感,然后实施欺诈,这类情况,需要提高警惕。

流浪汉不知家在何处 “阿平”需要您的帮助

本报讯(陈利群 罗建益 黄程)5月25日下午,在慈溪市救助管理站救助区内,面对工作人员的提问,一个叫阿平(音同)的流浪汉对答如流,但唯独问起他的家在哪里,始终答不出个所以来。

阿平是今年2月17日由掌起派出所送到救助站的。阿平踏进救助站大门时蓬头垢面,长长的头发,油光光的衣服,看来已流浪了一段时间。他手里提着一袋米和废铁物品,随身竟还带着数千元现金。

在过去的3个多月中,救助站工作人员想方设法帮他找回家的路,却始终难以如愿。原因是,阿平既不认识字,也说不出自己的家庭住址。

25日,救助站工作人员又开始和阿平“聊天”,希望这次

他能在轻松的氛围中说出家庭地址。“阿平,你有几个兄弟姐妹啊?”“两个,一个阿姐,一个哥哥。”工作人员又问:“他们叫啥名字?做什么工作呀?”阿平回答得也很爽快:“哥哥叫拉华(音同),是石匠,姐姐叫和芬(音同),会计。”接着,在工作人员询问下,阿平又回答了不少问题,比如家中有一老母,父亲10多年前就去世了,他的侄子是开汽车的……可遗憾的是,每次问他的家在哪里?他都是手往北一指说:“我屋在格棚!”

阿平身高接近1.70米,年龄约45岁。工作人员根据他的口音,判断他的家应该在宁波地区范围内。慈溪市救助管理站希望有知情的市民能及时和他们联系并提供线索,帮助阿平尽快找到家,救助站联系电话为63800710。

奔跑吧,足球“宝宝”



昨天,江北区甬江街道朱佳苑幼儿园举行了第二届悦文化节之足球嘉年华活动,孩子和家长一起参加了班级足球游戏游园活动。(陈结生 项荣珍 摄)

敬老院内开展单身青年联谊会

本报讯(海曙记者站毛一波 通讯员徐敏霞 记者陈朝霞)给老大爷捶背、为老奶奶讲故事、把爱心展示给老人看……26日,海曙区南站商圈712工作室和南门街道计生协会组织20对单身青年在奉化雁鸣敬老院内开展“敬老爱老”活动,

认识彼此,奉献爱心。

据了解,南站商圈712工作室已经和敬老院结对6年,为老人送去了电冰箱、电视机、电风扇等各种物品,本次活动主题为“爱的约会”,“爱以孝为先。”712工作室负责人回娜说,此次活动除了为大龄单身男女青年提供

沟通交流的平台,更重要的是让青年男女通过敬老行动表达爱心、孝心和感恩之心,在轻松、感恩、扶助、温馨中找到属于自己的幸福爱情。

“看着满头白发的老人佝偻着背,但还是踮着找椅子给我们坐,让我热泪盈眶。他们拉着我的手,诉

说家长里短。看着我们走了,他们眼神里的留恋和期盼,让我想到了自己的爷爷奶奶,下次,我还会再来这里的敬老院。”参与活动的赵倩倩告诉记者,今年她30岁了,参加过不少相亲会和活动,这是印象最深刻也是最有意义的一次。